



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 10 (819)

4–11 марта 2022 года

12+

Помочь каждому человеку

Врио главы МЧС России Александр Чуприян проинформировал Президента РФ Владимира Путина об организации гуманитарной помощи жителям ДНР и ЛНР и о размещении в российских регионах беженцев с востока Украины



ОФИЦИАЛЬНО

С днем рождения, Центроспас!

Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны! Примите искренние поздравления с 30-летием Государственного центрального аэромобильного спасательного отряда МЧС России (Центроспас).

Главным достоянием отряда являются его специалисты. В отряде служат специалисты высокого уровня, способные выполнять сложнейшие аварийно-спасательные работы. Их неотъемлемые черты — сочувствие человеческому горю, ответственность за выполнение своего долга, самоотверженность и профессионализм.

Отряд способен автономно выполнять поставленные задачи в экстремальных условиях, ликвидировать чрезвычайные ситуации в любой точке мира. Это команда с мировым именем. За всю историю своего существования специалисты отряда ликвидировали последствия более 600 крупнейших международных, федеральных и региональных чрезвычайных ситуаций.

Спасибо всем вам за сотни проведенных операций и тысячи спасенных человеческих жизней! Желаю вам здоровья и успехов! Впереди вас ждут новые задачи во благо Отчизны.

Врио главы МЧС России
Александр Чуприян

Продолжение темы на стр. 4–5



Фото Александра Хребтова

О ГЛАВНОМ

10 марта Президент РФ Владимир Путин провел в режиме видеоконференции совещание с членами правительства. Доклад о работе группировки МЧС России сделал Александр Чуприян.

— С начала эвакуационных мероприятий через восемь пунктов пропуска на территорию Российской Федерации прибыли более 213 тысяч человек, в том числе около 50 тысяч детей, — доложил врио главы МЧС России. — Большая часть эвакуированных проследовала к родственникам и знакомым самостоятельно.

На сегодня на территории 30 субъектов РФ в 278 пунктах временного размещения находятся более 18 тысяч человек, в том числе свыше девяти тысяч детей. Наибольшее количество эвакуированных размещено в Ростовской и Воронежской областях. Кроме того, в регионах страны подготовлено свыше 700 ПВР, которые способны принять более 55 тысяч человек.

В пунктах пропуска продолжают работать два городка жизнеобеспечения МЧС России. Они используются для отдыха и обогрева прибываю-

щих людей. Здесь же формируются организованные группы для их последующей доставки в ПВР. Всего с начала гуманитарной операции железнодорожным транспортом перевезено почти 13 тысяч человек, в том числе более четырех тысяч детей.

К работе в ПВР привлекаются сотрудники МЧС России, органов местного самоуправления, организаций и учреждений, а также волонтеры общественных организаций.

Всем пострадавшим оказывают помощь в оформлении документов на получение денежных выплат. На сегодняшний день заявления на оказание разовой финансовой помощи подали более 35 тысяч человек, выплаты получили порядка 30 тысяч человек на общую сумму свыше 304 млн рублей.

Медицинскую помощь получили около 10 тысяч человек. С пострадавшими в круглосуточном режиме работают психологи МЧС России, организована работа горячей линии.

Эвакуированные дети школьного возраста получили возможность не прерывать свое обучение и продолжают занятия. Сейчас 13 162 ребенка учатся в российских школах.

В соответствии с распоряжением правительства для нужд эвакуированного населения силами МЧС России из Росрезерва уже 24 февраля было доставлено 280 т грузов, в том числе: палатки, мебель, продукты питания, стройматериалы, постельные принадлежности и предметы первой необходимости. Одновременно с этим по всей стране была развернута организованная властями субъектов Федерации и общественными организациями масштабная кампания по сбору гуманитарной помощи пострадавшему населению. Общий объем таких грузов, доставленных в ПВР, составляет более 2400 т. Большую помощь в этой работе нам оказывают волонтеры, за это им огромное спасибо.

В настоящее время люди продолжают прибывать. Ежедневно границу пересекают свыше шести тысяч человек. Всем прибывающим оказывается необходимая помощь. Сил и средств достаточно, проблемных вопросов нет.

Всего к работе по обеспечению эвакуированного населения привлечено свыше 8,2 тысячи человек и более 2,6 тысячи единиц техники.

Подготовил
Александр Зеленков

Пожарная экспертиза: современный уровень

10 марта исполнилось 77 лет со дня создания испытательных пожарных лабораторий. Первые такие лаборатории были созданы в Москве, Ленинграде, Свердловске и Горьком в 1945 году.

На сегодняшний день система судебно-экспертных учреждений МЧС России состоит из 78 учреждений. Штатная численность специалистов в данных лабораториях — порядка 1,4 тысячи человек. Головное судебно-экспертное подразделение — Исследовательский центр экспертизы пожаров, который функционирует на базе Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России. Ежегодно здесь проходят обучение до 300 сотрудников.

При исследовании пожара сотрудники лабораторий устанавливают место возгорания, изучают обстоятельства, способствовавшие его возникновению и развитию. Также проводится оценка состояния строения после пожара и состояние объекта до пожара.

Специалисты проводят оценку работоспособности пожарных сигнализаций и средств тушения. Данные исследования также необходимы для разработки конкретных мер по предупреждению пожаров. Современное оборудование помогает сотрудникам лабораторий определить точную причину возгорания, в некоторых случаях даже спустя годы после случившегося. Собранная информация служит основой для выработки научно-технической политики в области пожарной безопасности и совершенствования организации тушения пожаров.

Кроме того, сотрудники лабораторий проводят испытания оборудования, применяемого пожарной охраной.